

SBC: 42. Texasští baptisté potvrdili ženy v “kazatelských” funkcích



SBC

Texasští baptisté potvrdili ženy v “kazatelských” funkcích, debata SBC o kazatelkách se přesouvá do státních konvencí



Hannah Coeová, starší kazatelka baptistického sboru Calvary ve městě Waco v Texasu, hovoří během výročního zasedání Generálního shromáždění baptistů Texasu, 18. července 2023 v McAllenu v Texasu. Foto © 2023 Texas Baptists

Ve stejném týdnu, kdy se konalo setkání texaských baptistů, se v Ridgcrestu v Severní Karolíně nad podobnými otázkami sešli vedoucí představitelé černošských baptistů z Jižní baptistické konvence a prezident SBC Bart Barber.

Měsíc poté, co Jižní baptisté potvrdili vyloučení sborů ze své denominace za to, že umožnily ženám sloužit jako kazatelky, přijal Generální konvent baptistů v Texasu v úterý (18. července) prohlášení, v němž vyzývá své zaměstnance, aby i nadále podporovali ženy v "duchovních a vedoucích rolích".

Po půlhodinové debatě se BGCT stala první státní konvencí jižních baptistů, která se k této otázce vyjádřila od červnového výročního zasedání celostátní Jižní baptistické konvence, kdy dva sbory s ženami kazatelkami, včetně kalifornského sboru Saddleback Church, [prohrály odvolání](#) o obnovení své činnosti v SBC.

Na tomto zasedání baptisté učinili první krok ke změně ústavy SBC, která stanoví, že kazateli mohou být pouze muži. Aby změna vstoupila v platnost, je nutné druhé hlasování o přijetí změny na zasedání v roce 2024.

Hlasování BGCT, progresivnějšího ze dvou texaských baptistických konvencí, ukázalo, že existuje přinejmenším kvalifikovaná podpora pro to, aby ženy působily jako vedoucí ve svých sborech. Důležité je, že návrh nepoužil slovo "pastor", místo toho pověřil výkonnou radu konvence, aby podpořila "rozvoj dalších strategií, zdrojů a iniciativ na podporu sborů při potvrzování, jmenování a zaměstnávání žen ve služebných a vedoucích rolích".

Meredith Stoneová, výkonná ředitelka texaské organizace *Baptist Women in Ministry*, která návrh předložila, usilovala o potvrzení "žen ve všech služebných a pastorských rolích" a "poučila", místo aby navrhla "žádost" o opatření pracovníků BGCT ohledně způsobů jejich potvrzení. V konečné verzi však byla formulace změněna na "vedoucí role".

Stoneová, vyslanec neboli delegát sboru ve Waco, ve čtvrtek v e-mailu pro *Religion News Service* uvedla, že se jedná o zásadní rozdíl.

"SBC se cíleně zaměřuje na ženy, které mají v názvu slovo pastor, a proto bylo tak důležité zahrnout do návrhu i pastorské role," napsala. "Bez toho by ženy, které slouží jako kazatelky všeho druhu, byly ponechány v nejistotě, zda je BGCT skutečně podporuje a zda mají u BGCT svůj domov."

Její organizace vydala prohlášení, v němž vyjádřila zklamání nad tím, že nebyla schválena silnější formulace. "Ženy nejsou druhořadou záležitostí a zaslouží si vědět, že mají mezi baptisty svůj domov a hodnotu," uvedly Baptist Women in Ministry.

Podle článku v BGCT news navrhl v debatě změnu Dustin Slaton, starší kazatel sboru v Round Rocku, který uvedl, že původní znění by bylo "nevlídným" a nepřátelským vzkazem sborům, které "zastávají přesvědčení, že Bible jasně rozlišuje pohlaví, pokud jde o vedení církve".

Kazatel Dwight McKissic, který kázal na shromáždění BGCT večer před hlasováním, později vyjádřil podporu znění, které bylo schváleno.

"Respektuje autonomii & rozmanitost a to je vše, co jsem v této otázce chtěl," uvedl McKissic, kazatel arlingtonského sboru, v textové zprávě pro RNS.

Jonathan Howe, viceprezident pro komunikaci výkonného výboru *Southern Baptist Convention*, řídicího orgánu národní denominace, potvrdil, že se jedná o první opatření přijaté souvisejícím státní konvencí od zasedání SBC, a poukázal na to, že se jedná o první konvenci, která se sešla od června.

Většina státních baptistických konvencí přidružených k SBC se schází na podzim, ale od roku 2013 pořádá BGCT své výroční zasedání každých pět let v létě, "aby se Hispánská baptistická konvence, Afroamerické společenství a další etnické a kulturní společenství rodiny BGCT mohly těšit ze společného setkání, nebo jak tomu říkáme, rodinného setkání," uvedla Aimee Frestonová, její zástupkyně ředitele pro komunikaci.



Viceprezident Národního afroamerického společenství Jižní baptistické konvence Jerome Coleman (zleva), prezident SBC Bart Barber a prezident NAAF Gregory Perkins společně na videu. Ukázka z videa

Tento týden se v Ridgecrestu v Severní Karolíně sešli také vedoucí představitelé Národního afroamerického společenství Jižní baptistické konvence, aby se setkali s prezidentem SBC Bartem Barberem poté, co černošští duchovní vyjádřili obavy, jak by nedávné hlasování SBC mohlo ovlivnit ženy ve službě v černošských sborech.

Rev. Gregory Perkins, předseda sboru, napsal Barberovi začátkem tohoto měsíce dopis se žádostí o setkání. Perkins poukázal na to, že mnoho sborů jeho organizace "přiděluje titul 'kazatelka' ženám, které dohlížejí na služby sboru pod vedením mužského staršího kazatele, tj. dětská kazatelka, kazatelka pro uctívání, kazatelka pro učedníky atd."

Ve videu zveřejněném ve středu na facebookové stránce sboru se Perkins a Barberová objevili spolu

s místopředsedou sboru Jeromem Colemanem a krátce diskutovali o svém setkání během konference Vedení černošských sborů a rodiny.

“Poslední den a půl jsme strávili intenzivním rozhovorem a dialogem,” řekl Perkins na videu. “Zde je náš jediný cíl: zajistit, aby rodina SBC zůstala jednotná. Jsme jedna rodina. Máme různé aspekty naší rodiny, ale jsme jedna rodina.”

Barber ve videu poznamenal, že není “doktrinálním vládcem” konvence, ale že se snaží pomáhat baptistům při rozvíjení vzájemných užitečných diskusí na konferenci i mimo ni.

“Myslím, že shromáždění probíhá nejlépe, když spolu mluvíme a pracujeme na tom, abychom ve všech měsících předcházejících shromáždění učinili dobrá rozhodnutí,” řekl. “A cokoli, co mohu udělat pro to, abych pomohl různým lidem v rámci Jižní baptistické konvence sejít se a vést rozumný, zdravý dialog, který nám pomůže přijímat rozhodnutí, jež budou ctít Boha, s tím souhlasím.”

Barber, který poznamenal, že se účastní konference černošských sborových představitelů a poprvé navštívil výjezdní středisko v Severní Karolíně v Ridgecrestu, také promluvil k účastníkům konference během jejich setkání.

Adelle M. Banks

[Religion News Service](#)

Adelle M. Banks



Adelle M. Banks, produkční redaktorka a národní reportérka, nastoupila do RNS v roce 1995. Oceňovaná novinářka, předtím byla náboženskou reportérkou v *Orlando Sentinel* a reportérkou v *The Providence Journal* a novinách v severní části státu New York, Syrakusy a Binghamton.

Před příchodem do RNS byla šest let v Orlandu na plný úvazek jako náboženská reportérka, během části svého působení v Syrakusách se věnovala rytmu a přispívala k náboženskému zpravodajství v jiných novinách.

-tep-

Můžete také navštívit naši facebookovou stránku [Baptisté - Síť víry](#) nebo facebookovou skupinu [Zpravodaj Baptisté - Síť víry](#)